

# 建立完备的应急预案 把牢疫情防控主动权

## 庆元县委书记蓝伶俐调研疫情防控应急预案编制落实工作

阅读提示

蓝伶俐强调,要把建立完备的疫情防控应急预案作为头等大事,以思维导图的方式,编制好完备的应急预案,健全完善应急体系,提升应急处置能力,牢牢把握疫情防控主动权。

□ 通讯员 胡松

本报讯 9月16日下午,庆元县委书记蓝伶俐到县疫情防控工作指挥部,就新冠肺炎疫情防控应急预案落实工作情况开展调研指导。她强调,要把建立完备的疫情防控应急预案作为头等大事,以思维导图的方式,编制好完备的应急预案,健全完善应急体系,提升应急处置能力,牢牢把握疫情防控主动权。

座谈会上,蓝伶俐听取了有关应对突发疫情应急处置流程、运行机制及力量储备情况汇报,就应急预案的编制完善提出要求。

蓝伶俐指出,预案是为应急准备的,不能只把应急预案挂在墙上、写在纸上。要在增强应急预案的

操作性与实战性上下功夫,提前把形势估计得更严重,把问题想得更复杂,把措施想得更周全,建立起完备的应急预案,明确职责分工,压实岗位责任,真正把应急预案落到实处,确保在应对突发情况时做到早发现、早响应、早处置。

蓝伶俐强调,预案就是实战,要更加贴近实战,不能存在差距。突出应急预案的实战功能,进一步明确启动应急预案的相关程序、响应级别、相应措施,结合庆元实际,总结经验教训,对预案不断更新、修改和补充,及时堵漏洞、补短板、强弱项,确保一旦出现疫情能够马上有效处置。场景就是指令,模拟要专班化运行。通过模拟实战演练,强化各部门、各专班的协同联动,进一步加强统一领导、统一指挥、

统一行动,确保遇到突发公共卫生事件能够从容应对、高效处置。

蓝伶俐强调,总体预案和专项预案要有机互动、有机融合,形成上下联动、左右协同、内外互动的运行体系,切实提高应急预案的科学化、智能化、精细化水平。要尊重人民群众的知情权,及时发布权威的、准确的疫情信息和防控动态信息,正确引导舆论,回应社会关切,提升群众知晓度,增强群众自我保护意识和社会信心,筑起群防群控的铜墙铁壁。流调工作要又快又准,开展更细致的现场调查、更精准的信息追踪、更科学的信息分析,做到全覆盖、无死角。要严守保密纪律和规定,落实好保密工作责任制,规范疫情防控信息发布流程,严禁制造、传播疫情谣言。

## 庆元入选2021年省级两业融合发展试点区域

□ 通讯员 练玉萍 吴宇燕

本报讯 近日,省发改委印发《关于公布2021年省级先进制造业和现代服务业融合发展试点名单的通知》,确定宁波市鄞州区等15个区域、传化智联股份有限公司等42家企业作为2021年省级先进制造业和现代服务业融合发展试点单位。庆元县成功入围,成为全市唯一获批试点区域的县(市、区)。

此次先进制造业和现代服务业融合发展试点,庆元县将立足食用菌资源和生态资源,聚焦农副产品加工和消费融合重点领域,打造食用菌生态价值链提升、全产业链升级融合发展新模式。

据悉,食用菌是庆元县三大主导产业之一,通过几十年的集聚发展,食用菌产业链不断延伸,二、三产比重不断增加,现已建成博士后工作站、食用菌种质资源库、食用菌工程技术研究中心、食用菌技术创新服务平台等多个省级科研平台,具备种植、存储、深加工、研发、销售等完整的产业链条,有较为扎实的两业融合基础。

前期,庆元县立足食用菌产业基础,编制完成《庆元县食用菌产业省级两业融合试点建设方案》,坚持以市场为导向,以食用菌规模化种植为基础,以生物科技为突破口,以生态食品、健康食品、保健产品的研发生产为重点,将精深加工、康养旅游、科技

人文、采摘体验、教学科研融入食用菌产业发展,推进一产往后延、二产两头连、三产走高端,奋力把庆元建设成为全球食用菌产业基地、全国食用菌生态产品价值转化高地、中国食用菌产业两业融合创新样板区。

下一步,庆元县将进一步优化试点方案,梳理完善试点目标思路、重点任务、重点项目等,全力构建两业融合发展新模式、新业态,推动两业相融相生、耦合共生,加快形成产业链升级、特色鲜明、布局合理的食用菌生态产业体系,努力为山区县跨越式高质量发展以及推进共同富裕工作提供更多庆元经验。

## 庆元新增两项浙江制造标准

□ 通讯员 吴继峰 姚庆朋 鲍伟红

本报讯 日前,从庆元县市监局获悉,由庆元企业主导制定的《硝基铅笔漆》《覆膜竹木胶合模板》两项浙江制造标准已成功发布,为破解庆元县竹木产业发展瓶颈注入了强劲新动能,助力产业转型升级。

浙江制造是以区域品牌、先进标准、市场认证、国际认同为核心,以标准+认证为手段,集质量、技术、服务、信誉为一体,经市场与社会公认,代表浙江制造业先进性的区域品牌形象标识,是浙江制造业的标杆和领导者,是高品质高水平的

代名词。截至目前,庆元县竹木(及相关产品)产业共有11项浙江制造标准,其中以庆元县为主制定的有8项。

针对当前现有的《硝基铅笔漆》行业标准没有对人体和环境有害物质含量要求,铅笔相关用漆缺乏环保安全保障的情况,浙江安益新材料有限公司围绕绿色制造和智能制造,主导制定了涵盖重金属、邻苯二甲酸酯、多环芳烃等含量要求,并采用DCS系统监测和控制生产的硝基铅笔漆新标准,高效解决了铅笔产品的关键性质量隐患,为庆元铅笔持续提升市场占有率奠定了扎实的质量根基。

覆膜竹木胶合模板主要应用于现代工程建设中,目前国内、国际上对于该产品均无明确的性能标准。为破解这一难题,浙江可信竹木有限公司制定的《覆膜竹木胶合模板》浙江制造团体标准,较好地解决了现在覆膜竹木胶合模板行业强度低、使用寿命短等问题,推动覆膜竹木胶合模板行业走上规范化道路,并为建筑行业选择覆膜竹木胶合模板起到引导和借鉴作用。

接下来,庆元县市监局将继续围绕竹木等主导产业,立足优势,深挖潜能,引导企业参与标准制定,助力更多庆元制造产品实现新提升和新发展。

高出市场价4倍

## 庆元高山猕猴桃畅销省城

□ 通讯员 吴岳荣

本报讯 连日来,在庆元县松源街道平坛岙四山依果蔬专业合作社厂区,工人们正忙着包装猕猴桃,装箱、计量、发放包装盒、搬运,大家你来我往,相互配合,忙得不亦乐乎。这批比普通猕猴桃价格高出4倍的优质高山猕猴桃将运往省城杭州销售。

这些正在包装的猕猴桃是庆元非常具有代表性的高山品种,深受广大消费者喜爱,而且销售价格也比普通猕猴桃高出很多。在合作社包装车间,浙江之甬绿色发展有限公司副总经理夏熠瑾告诉记者,这次助农是省供销社、杭州市供销社、庆元县供销社联动发起,选取了白岭头、四山等地非常优质的猕猴桃,发到杭州去。

据了解,四山依果蔬专业合作社2014年从省农科院引进徐香、金艳、黄金果、华特4个猕猴桃品种,种植面积60亩。经过数年的探索发现,徐香这一品种最适合高海拔山区种植,加上采用有机肥种植,种出来的猕猴桃口感非常纯正,2019年投产以来,售价一路飙升,供不应求。

四山依果蔬专业合作社负责人叶志平说,猕猴桃基地位于海拔在1100米至1200米之间。从环境上讲,种植的时候,猕猴桃就减少了很多人为因素的污染。且合作社的猕猴桃人工种植,野生生长,有大山的味道,口味非常浓郁。

叶志平表示,下一步,合作社将对金艳、黄金果、华特等三个品种实施高位嫁接,60亩猕猴桃基地全部嫁接徐香这一品种,并带动庆元县其他猕猴桃种植户,在省、市、县供销部门三级联动助农



行动中,将庆元县名优特农产品推向市场,助农增收致富。